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Ministerstvo životního prostředí dnes představilo návrh programu Nová zelená úsporám, 
kterým se bude zabývat vláda, která jeho výslednou verzi bude také schvalovat. Cílem 
programu je přispět ke snížení energetické náročnosti soukromých obytných domů a 
budov veřejné služby, jako jsou například školky, domovy pro seniory, kulturní zařízení 
nebo sportovní zařízení. Užitek z programu budou mít jak domácnosti, kterým pomůže 
snížit výdaje na energie, tak obce, které budou moci zlepšit svůj vzhled. 

První žádosti o dotace bude podle návrhu Ministerstva životního prostředí možné podávat v 
srpnu 2013, kdy bude připraveno v rámci první výzvy 1,4 miliardy korun na rekonstrukci 
rodinných domů. Akceptovány budou realizace započaté po 1. lednu 2013. 

"Očekávaný výnos z aukcí emisních povolenek, ze kterých bude program Nová zelená 
úsporám financovaný, je 28 miliard korun. Samozřejmě přesná suma závisí na výsledku 
aukce," říká ministr životního prostředí Tomáš Chalupa.  

Program vedle pozitivního vlivu na životní prostředí bude přínosem pro oživení české 
ekonomiky. Původní program Zelená úsporám vznikal v období ekonomické recese a jedním 
z jeho cílů bylo pomoci domácímu hospodářství. Proto i dnes, kdy se Česká republika nachází 
v podobné situaci, je záměrem vlády využít finanční prostředky získané z dražeb emisních 
povolenek na vytvoření nástupnického programu Zelené úsporám. Ten poběží v letech 2013 
- 2020.  

"Profitovat z programu budou například stavebnictví, doprava nebo doprovodné služby. 
Jedna koruna státní podpory v programu přinese v průměru 2,84 Kč dodatečného HDP," říká 
ministr životního prostředí Tomáš Chalupa. 

Z celkového objemu peněz připadne podle návrhu Ministerstva životního prostředí na 
komplexní rekonstrukce soukromých budov 70 % financí, zbylých 30 % pak na budovy 
veřejné služby.  

"Nová zelená úsporám ušetří obcím peníze, které by ze svých rozpočtů musely investovat do 
rekonstrukcí. Zároveň přispěje k lepšímu vzhledu sídel," říká ministr životního prostředí 
Tomáš Chalupa. 

Více informací naleznete v přiložených prezentacích:  



 

 


